

A MAXIMALISTÁK GYŐZELME VALÓSZÍNŰ.

BECS, nov. 14. A Presse esti számában azt mondja, hogy a Kerenszky és Kornilow által a Lenin kormány ellen indított polgárháború nem fogja a Kerenszky által remélt eredményt meghozni és a maximalisták győzelmével fog végződni.

EGY JELLEMZŐ FELHÍVÁS.

KOPENHAGA, nov. 14. Andrieff, a kiváló orosz költő a bolsevikteknek nemrég Kerenszky által betöltött s most újból megjelent Pravda című lapjában felhívást adott ki a háború folytatása ellen, a melyben többek közt ezt mondja: Nekünk a különbékehez való jogot kell biztosítanunk. Nem azért zúztuk össze a cárizmus igáját, hogy az ártáért vérezzünk el. A központi hatalmak már ismételtelen felajánlották a békét, legutóbb Czernin útján. A jelenlegi helyzetben, a midőn új forradalmi kormány alakult, ezt az ajánlatot nem utasíthatjuk vissza. Nekünk nem szabad magunkat egészen felelőtlenül Angliának; ez remélésünkre vezetne. Nekünk elsősorban Oroszország érdekeit kell istápolnunk és védekeznünk. Oroszország ezt a háborút meg nem nyerheti. Azért helyesebb, ha a kormány azonnal megteszi a békétárgyalásra vonatkozó lépéseket.

HIREK.

— **Wickenburg Istvánné kitüntetése.** A király a háborúban az egészségügyi segélyszolgálat terén kifejtett kitünő és öntelendő tevékenységének elismeréséül gróf Wickenburg Istvánné szül. Püchler Zsófia grófnőnek a koronás arany érdemkeresztet adományozta a vitézségi érem szalagján.

— **A fiumei állami munkaközvetítő felállítás.** Mint márt tegnap jeleztük, a városbáza kis termében tegnap délután 4 órakor értekezlet volt a budapesti mintára Fiumében is felállítandó állami munkaközvetítő hivatal ügyében. Az értekezleten, melyre Budapestről lejött Dr. Andor Endre miniszteri tanácsos, az állami munkaközvetítő hivatal főnöke is, Vio Antal polgármester elnökölt. Jelen voltak: Egan s Orosly miniszteri tanácsosok, Verneda és Roediger miniszteri tanácsosok, Meyer törvénykezési elnök, Bálini főügyész helyettes, Derencim városi tanácsos, Berzeviczy főkapitányhelyettes, Dubokovichi iparkamarai alelnök, Rudan Aldo dr. kamarai titkár, Klein Adria-igazgató, a Kerületi Betegsegélyező Pénztár elnöke, Stupicich, ugyanezen intézmény igazgatója, Oroskó és Itanch miniszteri titkárok és végül a helybeli munkás egyletek kiküldöttei.

Vio polgármester megnyitván az értekezletet, átadja a szót Andor miniszteri tanácsosnak, a ki főnökének, Serényi Béla gróf miniszternek üdvözlését tolmácsolja s elmondja, hogy a felállítandó intézmény a többi vidéki várostól eltérően Fiumében államilag lesz szervezve, mivel a visszavándorlás fontos kérdését is bele kell kapcsolni az új intézménybe. A munkaközvetítés teljesen ingyenes lesz, annak minden költségét az állam viseli s első sorban azért szervezik, hogy a munkanélküliséget lecsökkentse s Fiumét is bekapcsolják az országos munkakereslet és hálózatába. Sta is kiküldött adatokkal illesztrálja a nagy

bérvesszeségeket, a melyek pusztán átmeneti munkanélküliség esetén is a munkásokat éri. A városi szegényügyet és a társadalmi jótékonyt is szoros összeköttetésbe lehet majd hozni az új munkaközvetítővel, úgyhogy budapesti mintára csak az kaphasson segélyt, a ki igazolja, hogy a munkaközvetítő hivatalnál jelentkezett és önhibáján kívül van munka nélkül.

Az lesz a főtörekvés, hogy a munkaképes szegény emberen munkával segítünk. Budapestén most utcai falragaszokon teszik közzé minden hét péntekjén az illető hét szerdájáig bejelentett munkaalkalmakat és munkakereseteket. Fiumében is így lesz és e heti kimutatásokat minden város, a hol munkaközvetítő lesz, meg fogja egymásnak küldeni. Minthogy pedig a hivatalok egymással internumban telefonon fognak érintkezni és állandóan rendelkezésükre fognak állni a munkások részére szolgáló vasuti igazolványok, a kiképzés és a szükséglet kielégítése, gyorsan fog végbemehetni.

A tanonc-pályaválasztással is össze lehet majd kötni az új hivatalt. Minden tanév végén kérdőíveket fognak szétosztani az iskolákban, azon növendékek részére, kik az iparos pályára készülnek és kis brosrákban fel fogják világosítani a szülőket, milyenek a bérek az egyes szakmákban, hol van túlszűfoltás, milyen munka nem való gyenge szervezett gyermeknek stb. Egy kis társadalmi segítséggel tanoncotthont és munkasotthont is teremthet majd idővel az új munkaközvetítő, a mely a város támogatásával esetleg a eselőkközvetítést is fel fogja venni működési körébe.

A hivatal főnöke a mindenkori állami kivándorlási biztos lesz. Az ügyeket ellenőrző választmány fele részben munkásokból és felében munkaadókból fog állni. A választmány elnökét a városi tanács nevezi ki a kormány jóváhagyásával. Tanácsadó tagként benne lesz a választmányban a kormányzó, a tengerészeti hatóság, az államrendőrség és a kerületi iparfelügyelet 1—1 képviselője is.

Az érdekes expozé Vio polgármester és Verneda osztálytanácsos olaszra is lefordították, mire Klein betegsegélyező pénztári elnök, Milcenich munkásbanki igazgató és Kemper a munkás szakszervezetek nevében fejezte ki megelégedését az intézmény létesítése fölött. A részletekre nézve a felszólalók fentartották maguknak a hozzászólást az Egan miniszteri tanácsos által összehívandó szűkebb bizottsági ülésen, a mikorára a tervezet 1—1 olasz példánya is kiosztásra fog kerülni az érdekeltek között. Ezzel a nagyjelentőségű értekezlet véget ért.

— **A képkilátás megnyitása.** A tegnapi számunkban j lezt jótékonytő képkilátás rendezése serényen halad előre. A képek már mind együtt vannak és a rendező művészek a legnagyobb igyekezettel helyezik el műveiket a Nemzeti Kaszinó falán. Az ünnepélyes megnyitás szombaton este hat órakor lesz. A jótékony cél érdekében a legnagyobb odaadással segítik a művészeket az adminisztratív ügyek intézésében az „Olympia” spontegyesület vezető tagjai, akik a háború alatt különben is sok dícsértes jótékony munkát végeztek. Az ünnepélyes megnyitásra külön meghívókat rem bocsátanak ki és a rendezőség ezton hívja meg az uri közönséget. A belépti díj a megnyitás napján is 60 fillér lesz, amely összeg teljes egészében az Ingenkenyer Egyesület fiumei fiókjára fordították

az eladott képek árának 10 százalékával együtt. A rendezőség nemes törekvése valóban megérdemli a közönség érdeklődését és jóindulatú támogatását.

— **Adományok.** A torpedógyár tisztviselői Kühnel Rikárd korvetkapitány ödesanyjának elhalálózása alkalmából 350 koronát juttattak a vak katonáknak a Vöröskereszt Egylet útján. A választmány ez uton fejezi ki hálás köszönetét a nemesszivi adakozóknak. — **A Breisach E. cég** Simonich Ernő ur szerzeményeinek eladásából befolyt 44 koronát juttatott a Vöröskereszt céljaira. A választmány köszönetét fejezi ki a cégnek fáradozásaiért.

— **Házasság.** Baruch Johanna fiúmei unokáját eljegyezte Rothstein József Zagrebból.

— **Egy utcai támadás epilogusa.** A helybeli járásbiróság ma Chilko Józsefet, a ki ez év augusztus havában felelős szerkesztőnek, Murai Jenőt, egy bűnügyi feljelentése miatt az utcaán megtámadta, tíz napi fogságra és 100 kor. pénzbüntetésre ítélte. Chilko védője Dr. Rudan Dino felelősséget az ítélet ellen.

— **A németek elsüllyesztették a Saxoniát.** Egy mai táviratunk jelenti, hogy a német tengeralattjárók az Anglia körüli elzárt területen ismét néhány hajót süllyesztettek el, köztük a 14.297 tonnás Saxonia Cunard gőzöst. Az 1900-ban épült Saxonia egyike volt a Fiume és Newyork között állandó szolgálatot teljesítő gőzösnek s e réven kikötővárosunk minden lakója jól ismerte. A Saxonia a Fiumében járt Cunardgőzösek között immár az ötödik, a melyet a németek a tenger fenekére küldtek. Megelőzte ugyanis már a Franconia, Laconia, Ivernia és az Utonia.

— **A Litorale Bank túlkeemelése.** A helybeli Tengerparti Bank és Takarékpénztár R. T.-nál tegnap záródott le a VI. kibocsátású új részvények jegyzése. A részvény tulajdonosok tömegesen lettek elővételi jogokkal és a szabad részvények iránt is akkora volt a közönség érdeklődése, hogy a kibocsátott új részvényeknek csak kis hányada jutott majd egy-egy részvényjegyzőre.

— **A horvát-dalmát határvasut építése.** A Horvátország és Dalmácia között tervezett és építés alatt levő Ogulin—Kriin vasútvonal építése annyira előrehaladt, hogy valószínű, hogy az Ogulin—Vrhovine vonal rész, a plitvicei tavaknál, az év vége előtti elkészül és a forgalomnak átadható lesz. Az egész vasútvonalat, melynek építéséhez sok orosz hadifegyvert alkalmaznak, a jövő év folyamán fogják átadni a közforgalomnak.

— **A Máv. új személytarifái.** A Máv. igazgatósága rendelkezéssel uton értesítette alkalmazottait, hogy az új felemelt személytarifák — mint azt különben már jelentettük, — november 15-én lépnek életbe. A régi tarifák eddig érvényben voltak, az új személydíjszabásból teljesen kihagyattak. A Máv. most ezt pófolandó, intézkedett, hogy: az állatorvosok, az állami erdészeti, vesztég-intézetek, kerületi börtönök, törvényszékek, járásbiróságok és az állami fogházak tisztái és legénységi személyzete; a pénzügyőrségi tisztái és legénységi alkalmazottak és végül a belügyminisztérium rendőri osztályának tagjai, valamint az állami, városi és határrendőrségi közigaz-

utazásaira fennálló jelenlegi féljegykedvezmények, továbbra is fentartassanak. A menettérti jegyeket illetőleg közölhetjük, hogy azok az eddigi viszonylatokban szintén megmaradnak. Az ármérséklés mérve valamennyi viszonylatban, valamennyi kocsiosztályra nézve egyen-százalékban van megszabva a menetdíjtáblázatbeli menetárrakkal szemben. A menettérti jegyek érvénytartamát — a balatoni évadjegyek kivételével — három napról két napra szállították le.

— **Élelmicikkek árusítása.** Az első számú vásáresarnok megnyitásával mindazok az élelmicikkek, a melyek eddig a Clotilde utcai élelmézési helyiségben árusították, ezúttal az első számú vásáresarnokban kerülnek árusításra.

— **Adomány.** Jekelfalussy Zoltán és. és kir. kamarás kormányzó közbejárására a „Hadi Gondozó Hivatal” a Fiumei Gyermekbarát Egyesület részére 12.000 kor. jótékony célú segélyt szavazott meg.

— **A tőzsdéről.** A mai budapesti záróárfolyamok: Magy. Hitef 1310, Osztr. Hitef 910, Főbank 916, Magy. Bank 905, Hazai Bank 612, Adria 1800, Atlantica 1590, Rima 1127. Tegnap déli záróárfolyamok: Lloyd 2220, Dunagőzhajózási 2200.

— **Egy fiu rémtette.** Kriszsch Szaniszló 11 éves fiu tegnapelőtt összeveszett Iskra Mária 6 éves leánykával. Mikor tegnap ismét találkozott vele, pisztollyal ráőtt. A golyó egy fatörzsbe ütődve, a leányka mellébe furódott és súlyosan megsebesítette. Azonnal a kórházba szállították.

— **Az olasz „felszabadítók” barbársága.** Triestből jelentik: Az olasz „felszabadítók”, mikor ész nélkül és veszettül menekültek a felszabadított Görzbe, tudva egyelőleg megszabadították a várost minden olyantól, aminek valami értéke van és megingadható volt. E mellett halálbüntetés fenyegetésével kényszerítették az örökös hazai röghöz ragaszkodó, mindkét nembeli, mintegy négyezer emberből álló lakosságot, egészségesekeket és betegeket arra, hogy városukat elhagyják. Ezek között van Lasciac Péter, Görz legöregebb lakosa, aki 97 éves és akit, bár súlyos beteg volt, az őt ápoló leányával együtt magokkal hurcoltak az olaszok. A barbár tett áldozata atyja Lasciac Alajosnak, az isztriai országos közgazdasági elnökének.

Apollo Mulató (Via Al. Volta 6.) Estenként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

LEGUJABB.

A berni olasz követ fel-fűző tárgyalásai.

BERN, nov. 14. NAGY FELTUNÉST KÉLTETT, HOGY A BERNI OLASZ KÖVET A LEGUTÓBBI NAPON TIZENHÉTSZER JELENT MEG A NEMET KÖVETSÉGÉN. A BERNI OLASZ KÖVETET TÁVIRATHLAG ROMÁBA BENDELTEK.

BEVONULTUNK FELTREBE.

BECS, nov. 14. A frontról érkező jelentések szerint csapatok mozgósították a

Piave folyón való átkelést. Csapatunk bevonultak Feltrebe.

AZ ANTÁNT OLASZORSZÁGI SEREGE

GENE, nov. 14. A Journal de Genève szerint az antántnak olaszországi segítő serege ma 200.000 emberre rug.

MILÁNÓBAN SZERVEZIK AZ ÚJ HADSEREGET.

ZURICH, nov. 14. Az Olaszországból érkező utasok beszélik, hogy Milánóban olasz, francia és angol egységekből nagy hadsereget állítanak össze.

ANGOLOK-FRANCIÁK VELENCÉBEN

MADRID, nov. 14. Bezanconból jelentik: Az angol és a francia hadsereg koncentrációját Lombardiában és Velencében befejezték. A második hadsereg szállítása folyik.

VILMOS CSÁSZÁR GÖRZBEN.

TRIESZT, nov. 14. Vilmos császár királyunk meghívására meglátogatta Görzöt és Aquileját.

A FRANCIA KORMÁNY LEMONDOTT

BASEL, nov. 14. A Havas-ügynökség jelenti Párisból: A diplomáciai és katonai helyzetről szóló interpellációs vita után a kamara kétszázötven szóval százkilenevenkettő ellenében bizalmat szavazott a kormánynak. Az ülés végeztével a minisztérium lemondott.

TENGERI ÚTKÖZET A FLANDRIAI VIZEKEN.

BERLIN, nov. 14. A Wolff-ügynökség jelenti: A flandriai partvidéken buvárhajók és angol előőrsek között tüzerháre fejlődött ki. Egy ellenséges torpedórombolót eltaláltak.

A PÉTERVARI FORRADALMI HARCOK.

STOCKHOLM, nov. 14. A királyi távirati iroda jelenti: A bolsevikiek mögött útvenezzer haditengerészeti matróz áll, de egyenlenség uralkodik közöttük. Kornilow erős kizárólagosapartokkal rendelkezik, a kik benyomultak Pétervárra. A katonaság — a tengerészek kivételével — véres harcok után megadta magát Kornilownak. A bolsevikiek a tengerészek segítségével a munkásnegyedét tartják megszállva. Kornilow főhadiszállása Czarskojeszelóban van.

KERENSZKY ÉS A SZOVJET CSAPATOK HARCA.

BUDAPEST, nov. 14. A sajtóhadiszállás jelentése szerint még nem lehet befejezett ténynek venni azt a hírt, hogy Kerenszky csapatát megverték volna a szovjet csapatok. Sőt a Pétervár körül folyó harcok úgy látszik, hogy a bolsevikiek győzelmét fogják végződni. Trótkij pedig a csapatokhoz intézett felhívásában azt mondja, hogy f. hó 13-án reggel Pétervár környékén, Kerenszky seregét nagy csapás érte. A küzdelem tovább folyik. És a győzelemig még sok akadályt kell leküzdenünk, de úgy látnak megéri az áldozatokat. A frontbeli csapatok megőrzése mindenképp a szovjet fő feladata.

A BOLSEVIKIEK ERŐSÍTÉSEKÉRT KAPTAK.

STOCKHOLM, nov. 14. A „Novojaskizn” jelentése szerint Kerenszky ötezer főnyi lovassággal, de kevés gyalogsággal rendelkezik. A bolsevikiek nagy erősítéseket kaptak Revából és az északi fronttól.

ANGOL JELENTÉS AZ OROSZ HELYZETRŐL.

LONDON, nov. 14. A Daily Telegraph Pétervárról jelenti: Az ideiglenes kormánynak nincs elég ereje, hogy megvédje pozícióját, a bolsevikieknek pedig nincs elég erejük uralmukat kiőrszokolni, ezért mindkét pártnak meg kell várnia az erősítéseket. AZ OLASZOK FELADTÁK VELENCÉT

LUGANO, nov. 14. A hadvezetőség teljesen feladta Velencét. A Secolo hibáztatja a város feladását.

Szöveg folytatása a 4.-ik oldalon.

Jegyezzen
hadikölcsönt a
Fiumei Kereskedelmi
Bank R. T.-nál
Adria palota,
mely a legmesszebbmenő
kedvezményeket nyújtja.

„LLOYD” NYOMDA

Részvény Társaság

Via Ciotta 27 FIUME Via Ciotta 27

(az Osztrák Magyar Bankkal szemben)

vállalja mindennemű hivatalos és kereskedelmi nyomtatványok, falragaszok, névjegyek, gyászjelentések és üzleti könyvek gyors és jutányos elkészítését.

Ujságáruló
rikkancsokat
jó kereset mellett felvesz
„A TENGERPART”
kiadóhivatala Via Clotilde 4. l. em.

A TENGERPART TELEFONSZÁMA 12.

**CZERNIN BUDAPESTI
LÁTOGATÁSAL.**

BUDAPEST, nov. 14. Czernin külügy-
miniszter ma délután meglátogatja An-
drásyt és Apponyit.

AZ EGYSÉGES PÁRTALAKÍTÁS.

BUDAPEST, nov. 14. Wekerle egysé-
ges pártalakítása úgy látszik sikerülni fog.
Az új pártba belép az alkotmánypárt és az
Apponyi párt zöme. Számítanak a néppárt
és a Károlyi párt egyes tagjaira is.

**A PÁPA ÚJ BÉKEJAVASLATOT
TESZ?**

GENF, nov. 14. A Havas-ügynökség
jelenti: A vatikáni körök szerint a pápa új
békejavaslaton dolgozik.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó
vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott a „Lloyd” Nyomda R. T.
nyomdájában.

Tisztviseőlk!

Kereskedelmi

alkalmazottak!

Altisztek!

Munkások!

Fiуме és Susák területén
negyedévi 5 koronaért
kapják A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Előfizetés bármely naptól
Via Clotilde 4. I.

ELADÓ TELJES HALOSZÓBA
berendezés igen jó karban, egy elegáns kre-
denc fekete márványlappal, egy szép ebédlő
délután stb. Löwinger Mór Via G. Fabbris 1.
sz. szemben a Polg. Leányiskolával.

Schambik Edoardo

— FIUME, Corso 30. —

Felszámolás miatt

az összes

nürnbergi és diszműárak

teljes eladása I GEN O L C S O Á R O N.
Mindenki szerezz be már most szükségletét
az ünnepekre, míg a készlet tart. Az üzlet
berendezése is eladó.

Fiumei Népbank R. T.

Adamich tér.

Alaptőke K 3 millió. Tarta-
lékok, 500.000 K. Elfogad ta-
karékbetétet a legelőnyö-
sebb feltételek mellett felmon-
dás nélküli visszafizetésre.
Kölcsönök értékpapírokra.
Mindennemű bank és taka-
rékpénztári művelet.

IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák.
Fényes berendezésű új kávé-
ház. Teljesen újonnan burkolozott és
átalakított szálló 40 elegáns szobá-
val. Lift, villany, fürdők.
Szíves pártfogást kér
Fanny Ferencz
tulajdonos.

VALÓDI MAGYAR

urasági borok

jutányos áron kaphatók

FRANKL ARNOLD

borkereskedőnél, szabad kikötő.

A Likavasut építéséhez keresetnek:

munkafelügyelők, acérdánsók, gépészek,
ácsmesterek, ácsok, kőrobantó munkások.
Bővebbet POLLACSEK ÉS EPSTEIN
építővállalata LESCE (Lika Kráva).

Pezsngösdugókat

használt nem műparafából, sem töröttet,
veszek bármily mennyiségben előzetes ér-
deklődés nélkül, utánvétellel 1.20 K. darabon-
ként, használt palackdugót 25 K. kg.-ként.
Új dugóra csak mintá ellenében teszek leg-
magasabb árajánlatot. — Robicssek Adolf,
Budapest Nefelejts-utca 15.

B U D A I

szálló és kávéház. Fiume, Deák-Korzó.
Mindennap d. n. 5-7-ig este 8-tól 11-ig
CZUTOR MIKLOS hegedűművész elsőran-
gu szalonzenekarával hangversenyez.
Külön kávéházi itató. Pontos kiszolgálás.
szállodai szoba.
Tulajdonos BUDAI KAROLY

Előfizetőink figyelmébe

Kérjük mindama előfizetőnket, kik
előfizetésükkel hátralékban vannak, szíves-
kedjenek az esedékes összeget posta útján,
küldőnccel vagy személyesen kiadóhivata-
lunkhoz Clotilde utca (Via Clotilde 4.
szám) 1. emelet juttatni, mivel személyze-
tük nagy része bevonult a katonasághoz
és nincs módunkban a nyugtákat val-
mennyi előfizetőnknak házról-házra kifize-
tés végett elhozni.

Ujsághordókat

(csak házhoz vitelre) jó fi-
zetéssel felvesz esti 2 órá-
ra „A TENGERPART”
kiadóhivatala Via Clotil-
de 4. Nők is jelentkezhet-
nek.

MONATH ELLA

okl. zongoratanítónő Via Caserina 4. III.
emelet.

Blazek K. és Társa

autószakszaga és javító műhely

Via Clotilde 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-13.

Autóautó, motocyklok, kerékpárok és minden
hazzávaló kellek eladása.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

mindennemű bankműveletet leg-
kedvezőbb feltételekkel vállal. :-

Takarékbetéteteket

:- legelőnyösebben kamatoztat. :-